







# ASOCIAȚIA "VIRTUTEA MILITARĂ DE RĂZBOI"

## SCRISOARE DESCHISĂ

Către,

- DL. PREȘEDINTE AL ROMÂNIEI ION ILIESCU
- DL. PRIM MINISTRU NICOLAE VĂCĂROIU
- DL. PREȘEDINTE AL SENATULUI OLIVIU GHERMAN
- DL. PREȘEDINTE AL CAMEREI DEPUTAȚILOR ADRIAN NĂSTASE
- DL. MINISTRU AL APĂRĂRII NAȚIONALE GENERAL LT. NICULAE SPIROIU
- COMISIA DE APĂRARE DIN SENAT
- COMISIA DE APĂRARE A CAMEREI DEPUTAȚILOR

Revenim la toate documentele noastre și anume:  
 Adresa noastră către Președinția României înregistrată la nr. C.A. 359/20.07.1992;  
 Adresa noastră către Senatul României înregistrată la nr. XXII/ 536 din 15 septembrie 1993;  
 Adresa noastră către Camera Deputaților înregistrată la nr. 34999/XI/7/1993 a Comisiei pentru cercetarea abuzurilor.  
 Idem la nr. 562/584/XVI/4 din 9 octombrie 1992 al Comisiei pentru Agricultură;  
 Idem la nr. 33681/XI/7/1992 al Comisiei Relații cu Publicul;  
 Adresa noastră către dl. prim ministru înregistrată cu nr. 5/5/513/27 ianuarie 1992;  
 Adresele noastre către Ministerul Apărării Naționale și înregistrate cu nr. 549 din 28.I. 1992, 1490 din 23.08.1993.  
 În toate aceste documente solicităm repunerea în drepturile inițiale a purtătorilor "Medaliei Virtutea Militară de Război", decorație înființată de către Domnitorul Al. Ioan Cuza în anul 1864 pentru recompensarea luptătorilor din Dealul Spirii împotriva turcilor, confirmare făcută și de M. Ap.N. cu adresa nr. 4545 din 26.08.93.  
 Această mare decorație a fost reconfirmată de regele Carol I în anul 1877 prin Legea Publicată în M. Of. nr. 119 din 28.05.1877 care se conferea tuturor luptătorilor indiferent de grad sau clasă socială. Prin Legea publicată în M.Of. nr. 223 din 25.12.1916, regele Ferdinand I atribuie "Medalia Virtutea Militară de Război" cl. I și a II-a gradelor inferioare (subofițeri și soldați) iar pentru ofițeri se înființează "Ordinul Mihai Viteazul" cu drepturi materiale similare pentru ambele decorații, pentru fapte excepționale de război în fața inamicului.  
 În Legea 187/1945 privind reforma agrară se prevede improprierea tuturor luptătorilor, lucru care nu s-a întâmplat. Astfel a rămas o mică parte din purtătorii "Medaliei Virtutea Militară de Război" fără a primi nici în 1945 și nici conform Legii 18/1991.  
 Mai menționăm că în adresa M.Ap.N. nr. 4545/26.08.1993 în penultimul aliniat se prevede că ar exista în evidența As. N. Vet. Război decorați cu ordinul "Virtutea Militară de Război". Noi, purtătorii Medaliei "Virtutea Militară de Război" nu cunoaștem o astfel de lege de înființare a Ordinului. Este adevărat că în 1945 s-a emis de către M.Ap.N. un proiect pentru înființarea "Ordinului Virtutea Militară" dar pe aceeași dată se prevedea închiderea Medaliei "Virtutea Militară". Acest proiect de lege nu a fost promulgat, deci a rămas mai departe "Medalia Virtutea Militară de Război" cl. I și a II-a ca fiind unica decorație de război similară cu "Mihai Viteazul".  
 În aceeași situație se află și "Medalia Virtutea Aeronautică sau Navală".

Față de cele arătate mai sus, nu suntem de acord cu prevederile Art. 13 din Proiectul Legii Veteranilor și Văduvelor de Război ca "Medalia Virtutea Militară de Război" să fie introdusă la lit. c. Cerem ca acest aliniat să fie anulat, iar purtătorii acestei mari decorații să fie trecuți la lit. a. În locul "Ordinului Virtutea Militară de Război", care nu există, să fie trecut "Medalia Virtutea Militară de Război" cu drepturi similare cu purtătorii "Ordinului Mihai Viteazul".

Cerem anularea Art. 23 din Proiectul Legii Veteranilor și Văduvelor de Război deoarece acest articol ne desconsideră și ne umilește în continuare, generează corupția favorizând cei cu relații la organele administrative.

Este umilitor pentru noi, pentru că încălcă cea mai înaltă concepție morală, de drept sfânt și democratică a vremurilor de reînnoire prin care trecem "La jertfe egale drepturi egale", deopotrivă tuturor Eroilor Neamului, fără deosebire de grad sau clasă socială. În fața morții toți - ofițeri, subofițeri și grade inferioare - am fost una, iar jertfele cele mai mari și cele mai grele și cel mai mare tribut de sânge pe Altarul Patriei Nemuritoare aceștia din urmă le-au dat.

Noi suntem luptători brevetaji de către M. Ap. N. prin Înalte Decrete semnate de către Ministerul Apărării Naționale și promulgate de rege. Nu suntem de acord cu propunerile făcute de către A.N.V.R. pentru că nu domniile lor ne-au decorat, ci au introdus în Proiectul de lege amintit "Ordinul Virtutea Militară de Război" care legal nu există și nici nu a existat. A.N.V.R. prin propunerile făcute în Proiectul Legii Veteranilor și Văduvelor de Război a încercat să inducă în eroare statul român cu existența acestui Ordin.

Propunem, o soluție de compromis, dat fiind numărul redus al celor decorați cu "Medalia Virtutea Militară de Război", în viață aproximativ 2000-2500, să ridicăți "Medalia Virtutea Militară de Război" la rangul de Ordin și atunci ne declarăm cu totul de acord cu Proiectul de lege în discuție. Această soluție a fost adoptată și în Proiectul de lege din 1945 (nepromulgat) semnat la acea dată de conducerea țării și care acorda drepturi similare cu Ordinul Mihai Viteazul.

Menționăm că din tabelele primite de la cele zece județe care solicită afilierea lor la asociația noastră nu există nici un decorat cu Ordinul Virtutea Militară, și numai cu "Medalia Virtutea Militară de Război" cl. I și cl. a II-a.

Vă rugăm să țineți seama că noi am servit țara între 7-10 ani fără salarii, iar o bună parte nu au mai apucat să vadă sfârșitul războiului, deci ne-am respectat jurământul față de Patrie, așa cum cerem acum să ni se respecte și nouă aceste recompense minore.

Avem în cadrul asociației "Virtutea Militară de Război" ofițeri superiori, ofițeri inferiori, subofițeri și grade inferioare, deci atunci toți am fost una și umăr la umăr am înfruntat moartea pentru apărarea scumpei noastre Patrii, iar acum în loc să menținem această unire ne divizăm? Cine urmărește asta? Și cu ce scop?

Pentru eventualele relații în plus cerem să fim primiți în audiență la dumneavoastră.

Primiți vă rugăm deosebitul nostru respect.

Comitetul,  
 Președinte Galanton Marin  
 Vicepreședinte Frățilă Nicolae  
 Secretar Mișu Nicolae  
 Membri,

Pavelescu Gheorghe, Condurac Gheorghe, Ciucă Ioan, Răileanu Nicolae

### Regia autonomă de gospodărie comunală și locativă Sibiu

cu sediul în Sibiu, str. Eschile nr. 6,  
 organizează concurs pentru ocuparea următorului post:  
**inginer horticol**  
 la Agenția domeniului public.

**Condiții:** Absolvent al Institutului agronomic, specialitatea horticultură, vechime în muncă cel puțin 10 ani - bărbat.

Înscrierile se vor primi până în data de 14.02.1994.

Concursul va avea loc în data de 15.02.1994, ora 8, la sediul unității. Relații suplimentare la telefon 41.52.06/30. -262-

### S.C. "UNIVERSAL TAXI" S.R.L.

Sibiu, str. Moara de Scoarță nr. 40  
**Vinde en gros FIR PNA bobină și scul.**  
**Se asigură transportul.**  
 Informații la telefon 092/43.38.13 sau 43.12.00. -256-

### AUTO - MOTO - VELO - SPORT

Tel. 092/43.07.97 \* Orar: 9 - 18 \* str. Bîlea nr.1  
 toată gama de PIESE și ACCESORII auto românești și străine  
 ACUMULATORI, ULEIURI, ANVELOPE, CHITURI și VOPSELE  
**ACUM** Este momentul să CUMPĂRAȚI de la noi  
 CEA MAI MARE CONSIGNAȚIE DE PIESE AUTO DIN IMPORT! -192-

### Cooperativa "Munca Tâmplarilor" Sibiu

organizează licitație, în data de 15.02.1994, pentru vânzarea sau închirierea unei linii tehnologice pentru confecționat mobilier împreună cu toate instalațiile anexe (tubulatură, exhaustare) șarpantă metalică și magazie depozit.

Licitatia va avea loc în str. Frezorilor nr.1, ora 10. Doritorii vor depune la casieria cooperativei, cu o zi înainte, taxa de participare în sumă de 50.000 lei. Alte informații la telefon: 41.66.22 sau 41.63.41. -259-

### S.C. URSA Co. SNC CIMPINA

**VĂ OFERĂ :**  
 - VODCĂ 33° 550 LEI Prețurile sunt fără TVA  
 - RACHIU 26° 450 LEI  
 - ALCOOL 96° 925 LEI  
 Pentru comenzi cu o valoare de peste 3.000.000 lei livrarea se face franco - beneficiar, la un cost al transportului de 200 lei/km.  
**RELAȚII LA :** TEL. 097/33.29.09 FAX : 097/33.66.22 -183-

### Societate Comercială din Sibiu

efectuează transporturi de mărfuri cu camion acoperit de 5 tone.  
 \* Tarife avantajoase și negociabile  
 \* Servicii prompte și operative  
 \* Planificări de comenzi și itinerarii pe o lună în avans  
 \* Posibilități de încheieri de contracte pe termen lung, în condiții financiare avantajoase.  
 Sunați zilnic între orele 7 - 9 și 18 - 21 la telefon 44. 42.01

## SLIVER Și în America oamenii sunt supravegheați...

...dar altfel decât pe la noi, după cum o demonstrează și filmul american Sliver.

Locuitorii orașului Manhattan numesc blocurile înguste, cu garsoniere elegante "sliver", ceea ce în traducere ar însemna bloc-lamă. Un asemenea bloc devine în filmul amintit un loc în care se petrec tot felul de accidente bizare. Dar în aceeași clădire mai au loc și alte lucruri despre care nimeni nu știe nimic. Cineva a instalat în fiecare apartament câte o cameră ascunsă pentru a-i supraveghea pe locatarii blocului. Și astfel nimic din ceea ce se întâmplă între pereții unui apartament nu mai este chiar un secret. Întreaga viață particulară a chiriașilor este cunoscută de curiosul individ misterios, preocupat de viețile oamenilor. Toată această poveste despre voyeurism este comentată de către regizorul filmului astfel: "Nu cred că uriașul număr de telescoape din New York se datorează în exclusivitate fascinației față de cerul înstelat. Cred că mai degrabă este legat de fascinația pentru vecinul de alături". De altfel regizorul Phillip Noyce este convins că plăcerea de a trage cu ochiul, de a privi în casele oamenilor o au mult mai mulți oameni, chiar dacă nu o recunosc. "Există cineva care nu s-a uitat pe fereastră și nu i-au căzut ochii pe fereastră de vizavi, continuând să privească deși știa că nu este treaba lui?" Și astfel Sliver este nu numai un film erotic, ci și unul despre plăcerea de a spiona.



MEDIA PRO distribuie filmul la Mediaș, la cinematograful "Central" în perioada 11-13 februarie

### Adunare generală

Conducerea Clubului de turism montan "AMICII MUNTILOR" Sibiu, invită membrii activi ai clubului la adunarea generală ce va avea loc în ziua de 22 februarie 1994 ora 17.00 la casa de Cultură a Sindicatelor.  
 Ordinea de zi va fi următoarea:  
 1). Informare asupra activității comitetului de conducere  
 2). Discuții  
 3). Alegerea noii conduceri a clubului.

### Anunț important

C.S.M. Sibiu anunță că persoanele ce vor să beneficieze de serviciile de la bazinul "Olimpia" vor prezenta la intrare avizul epidemiologic.

### Spectacol de varietăți

Ansamblul "Cindrelul" din Sibiu organizează duminică, 13 februarie a.c., un spectacol de varietăți în orașele Cisnădie - de la ora 15 și Tâlmăciu - ora 18.  
 Programul spectacolului îi are ca protagoniști pe Stela Popescu, Alexandru Arșinel, Gabriel Dorobanțu, Dumitru Giurca-Notar, Nineta Popa, Dumitru Muțiu, Mircea Marcos și Ansamblul "Junii Sibiului".



